

ВОЗВРАЩАТЬСЯ - ОТЛИЧНАЯ ПРИМЕТА

Анатолий ЗАУСАЙЛОВ

■ Главный прорыв года - спортсмены СГ снова выступают на основных мировых стартах.

УКОЛ ЗОНТИКОМ

Возвращение наших в большой спорт, пусть и в нейтральном статусе, началось с чемпионата мира по фехтованию в Тбилиси - первого с 2019 года, на который пригласили и россиян, и белорусов в полном составе. Даже тех, кого еще недавно «банили» на других турнирах. Хотя обстановка в столице Грузии была так себе. Провокации против россиян на чемпионате мира начались еще до его начала, когда украинская делегация выразила возмущение нашим участием в турнире и попыталась организовать петицию, которую подписали некоторые участники. Не вышло. В итоге даже те, кто подписался, спокойно жали руки россиянам.

Начали с малого - одного «золота». Двукратная олимпийская чемпионка Яна Егорян, родившаяся, кстати, в Тбилиси, в одну калитку выиграла турнир саблисток. Она приостановила карьеру, родила ребенка и вот

снова вернулась с триумфом.

Следующим был, пожалуй, один из самых масштабных турниров после Олимпиады - чемпионат мира по водным видам спорта. Тут разыгрывалось 77 комплектов наград. К примеру, на мировых первенствах по легкой атлетике («королеве спорта») - всего 49. И это не только пловцы, но и прыгуны в воду, синхронисты и ватерполисты.

Россия стала четвертой в общем зачете чемпионата - шесть золотых, восемь серебряных и четыре бронзовые медали (всего восемнадцать). У белорусов - три медали («серебро» и две «бронзы»).

Впервые в истории российского плавания наши взяли «золото» в двух комбинированных эстафетах четыре по сто метров: среди мужчин (с рекордом чемпионатов мира) и в смешанных составах.

А Александр Мальцев - человек с хоккейными именем и фамилией - был единогласно признан «морским царем» - лучшим синхронистом турнира. Теперь он семикратный чемпион мира.

А ЭТО ОТТЕПЕЛЬ

Потом были первенства по борьбе, дзюдо, гимнастике -

и везде победы. Всех не перечислишь.

В некоторых видах спорта, в дзюдо например, нас теперь допускают на турниры даже с флагом и гимном. Могут вскоре дать нейтральный статус уже не только отдельным спортсменам, но даже сборным - в гандболе и водном поло. У юниоров это уже произошло. Международный олимпийский комитет (МОК) рекомендовал допускать их в индивидуальных и командных видах спорта к турнирам с флагом, гимном и национальной символикой.

Вслед за летом наступила «оттепель» и в зимних видах спорта. И пусть на Олимпиаду-2026 попадет, увы, немного спортсменов, но прогресс есть. Так, недавно допустила россиян и белорусов до этапов Кубка мира и отбора на Игры Международная федерация лыжных видов спорта. И лишь федерации хоккея и биатлона продолжают бойкотировать сильнейших спортсменов из наших стран. Даже финансовые убытки их не останавливают.

Ну и финальная точка этого года - МОК разрешил проводить международные соревнования в Беларуси.



Они долго шли к этому кубку.

ПЬЕДЕСТАЛ «ЧАСТИКИ» НА ВЕРШИНЕ

■ Футбольные чемпионаты впервые выиграли «Краснодар» и «МЛ Витебск».

НЕ МЕШАЙ «БЫКАМ»

Футбол в России и Беларусь в 2025-м объединяет больше, чем нам кажется. Так, команды, ставшие на этот раз чемпионами страны, впервые в истории выиграли этот турнир. Причем и «Краснодар», и «МЛ Витебск» - частные клубы, и в этом они тоже похожи.

«Краснодар» стал чемпионом еще в мае: в России первенство проходит по европейской схеме «осень - весна», тогда как у витебчан - в ноябре.

Созданный в 2008 году бизнесменом Сергеем Галицким клуб медленно, но верно подбирался к вершине и первому титулу в своей истории. Сначала были бронзовые медали (трижды), затем «серебро» прошлого года, причем до последнего тура «быки» - неофициальное прозвище клуба - бодались за «золото» с «Зенитом» и московским «Динамо». И в этот раз все решилось на самом финише, и снова в матче с «бело-голубыми».

В этой победе львиная заслуга не только футболистов, но и владельца команды. Галицкий тщательно, по кирпичику, выстраивал клуб. В итоге мы имеем один из лучших стадионов страны, который всегда забит под завязку (вытеснив по популярности старожила - «Кубань»), и потрясающую академию. Както бизнесмен заявил, что мечтает, чтобы в составе команды на поле выходил



Играя за океаном, на самом деле играет за Россию.

ОТКРОВЕННО ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

■ Арина Соболенко гражданство менять не собирается.

Первая ракетка мира белоруска Арина Соболенко второй год подряд выигрывает US Open.

Арина выгодно выделяется на фоне большинства теннисисток.

И пока некоторые россиянки меняют гражданство, Арина предавать Синеокую не собирается:

- Смена гражданства - это не про меня. Хочу представлять Беларусь, чтобы они видели, как я выступаю на высоком уровне, и вдохновлялись мной.



Выдающаяся спортсменка - гордость Беларусь.

ОВИ, ДАВАЙ, ЗАБИВАЙ! ЗНАЙ НАШИХ

■ Александр Великий передал привет всем тем, кого на Западе корежит при упоминании России.

Достижение Александра Овечкина по забитым шайбам в НХЛ - это круче, чем просто рекорд. Он уже перевалил за девятьсот шайб. Это большой-большой привет Америке и всем тем, кого корежит при упоминании России.

Там сейчас русский Овечкин в моде. Стадион в Нью-Йорке стоя ему аплодиро-

вал. Даже Уэйн Гретцки, чей рекорд побил Саша, и тот вспомнил про русского деда, хотя мы-то знаем, что он был из Беларуси.

Саня - патриот. По первому зову всегда в сборной. Обещал по окончании контракта в 2026-м вернуться в Россию и завершить карьеру во взрослом его московском «Динамо». Воспитывает двоих сыновей патриотами, и ходят они в США в русскую школу. И его первыми словами после установления рекорда были: «Русские, мы сделали это!»

ПОДРАСТАЮЩАЯ СМЕНА

РЕКОРДАМ ДАДИМ ИМЕНА

■ Восемнадцатилетний Алексей Данилов побил достижение 45-летней давности.

С 20 по 23 июля в Бресте во второй раз прошла Матчевая встреча по легкой атлетике среди команд Союзного государства. Соревнования были посвящены 80-летию Великой Победы.

Участвовали юноши и девушки 2008 года рождения и младше, а также 2006 - 2007 годов. Алексею Данилову этот турнир запомнится надолго. Он установил новый рекорд России среди взрослых и Европы до двадцати лет на дистанции четыреста метров. Предыдущее достижение было установлено 45 лет назад - 30 июля 1980 года. Кстати, и европейский рекорд тоже был установлен аж в 1984 году бегуном из ГДР Томасом Шёнлебе. С тех пор никто ни в СССР, ни в России к этим цифрам в «длинном спринте» близко не подбирался.

С МЕСТА В КАРЬЕР

«МЛ Витебск» - тоже команда частная. Название спонсора спрятали в первых двух буквах названия. Это букмекерская контора, которая и владеет клубом, а в Высшей лиге Беларусь использование брендов букмекеров под запретом. Поэтому для красоты добавили название города (не путать с просто «Витебском» - это разные клубы). Команда ведет свою историю с 1971 года и больше была известна как «Днепр». В последние лет двадцать ее прилично трепало, одно время она играла в Гомельской области, в Рогачеве, но сладкой жизни не получилось, и в 2023-м клуб вернулся к истокам, в Витебск.

По итогам прошлого года он вышел в Высшую лигу, причем со второго места, а по итогам этого уже стал чемпионом страны. Головокружительный успех - согласитесь!